

Benešovské ozvěny



Informační zpravodaj obce Benešov nad Černou

Březen 2022

GRATULUJEME:

**Dvořáková Jindřiška
Tůma Michal
Smolen Petr
György Štefan
Kučera Zdeněk
Keller Barbora
Růžičková Jana
Ferenčík Pavel
Dekret Štefan
Jaklová Zuzana
Liška Jiří**



**Přejeme hodně zdraví a štěstí
do dalších let.**

Připravované akce:

- 1. - 31.3. Březen - měsíc čtenářů - knihovna**
- 17.3. Krkonošská kuchařka - beseda**
- 18.3. Vycházka na podporu NTT**
- 24.3. Azerbajdžán - cestovatelské promítání**

Více na plakátech k akcím

Vážení spoluobčané,
s nástupem měsíce března se může zdát, že bychom se mohli vrátit do běžného života, na který jsme byli zvyklí před epidemií. Obavy z Covid-19 se v nás patrně snižují, ale otázkou je, zda opravdu svítá na lepší časy. Přichází totiž další hrozba, která je mnohem horší než vir. Mluvím o možné válce na Ukrajině. Věřme a doufejme, že vysoká politika a vlády tohoto světa válečný konflikt nedopustí a my i nadále budeme moci žít v míru. Vážme si života a všeho, co nyní máme.

„Ve válce rozhodnost, v porážce vzdor, ve vítězství velkorysost, v míru dobrá vůle.“ Winston Churchill

Rekonstrukce mostu ev. č. 154 přes Malši v Kaplici

Před několika dny k nám neoficiálně dorazila informace, že v letošním roce Správa a údržba silnic Jihočeského kraje připravila projekt na Rekonstrukci mostu ev. č. 154 přes Malši v Kaplici směr Blansko. Tato zakázka je navíc již vysoutěžena a každým dnem má být spuštěna její realizace. Informace zaskočila Benešov nad Černou i Malonty, a to především v tom, že přes naše obce je naplánována objízdná trasa pro nákladní automobilovou dopravu. Největším paradoxem je, že nákladní doprava měla být původně vedena přes Kuří – Lužnici - Pohorskou Ves a přes Desky - Meziříčí. Dali jsme k tomu (stejně jako Malonty) zamítavé stanovisko a vyzvali iniciátory této objízdné trasy, aby si ji osobně projeli a následně zvážili své nesmyslné rozhodnutí. Situace již schválené objízdné trasy se tímto tedy vrátila k novému projednání a hledají se další možné varianty. V tomto případě není moc z čeho vybírat. Podobný stav již naše obce zažily v případě rekonstrukce mostu v Ličově. Ne nadarmo vzniklo úsloví: „O nás, bez nás!“ Doufejme, že zdravý rozum zvítězí.

Tato neinformovanost ze strany investora dále narušuje plánovanou rekonstrukci vodovodu v silnici od mostu ke křižovatce v Benešově nad Černou a koordinovaně neřeší budoucí uzávěry silnic a jejich objízdné trasy. Toto je další záležitost, kterou je nutno vyřešit. Budeme doufat, že vše nakonec proběhne bez závažnějších nedostatků.

Rekonstrukce mostu ev. č. 154 přes Malši v Kaplici spočívá v odstranění stávajícího mostního objektu, který bude nahrazen novým. Realizace stavby bude probíhat téměř rok. Osobní vozidla by měla využívat náhradní přemostění přes řeku Malši vedle původního mostu, což jistě uvítají především lidé, kteří jezdí touto cestou za prací. Možné je, že se budou v ranních hodinách a při návratu ze zaměstnání tvořit fronty, ale časově to bude méně náročné, než kdyby se muselo jezdit osobními vozy přes objízdné trasy.

Tímto textem vás chceme především upozornit na omezení, která nás čekají. O dalším vývoji vás budeme informovat.

„Politik je člověk, který slíbí, že postaví most i tam, kde vůbec není řeka.“ — Nikita Sergejevič Chruščov

Veronika Zemanová Korchová

Obec Benešov nad Černou

TISKOVÁ ZPRÁVA (únor 2022) Kontaktní osoba: starostka Veronika Zemanová Korchová (723 340 994, starosta@benesovnc.cz)
www.benesovnc.cz

Benešov nad Černou si chválí spolupráci s Charitou Kaplice. I v době epidemie plní pečovatelky své poslání bez zaváhání, říká starostka.

Velká zkouška pro celou službu, kterou pečovatelky zvládají na výbornou. Těmito slovy hodnotí starostka Benešova nad Černou Veronika Zemanová Korchová spolupráci s Charitou Kaplice v posledních dvou letech, které jsou ve znamení epidemie covid-19. Lidé v Benešově nad Černou a okolních osadách jsou s prací Charity Kaplice natolik spokojeni, že zájem o jejich služby (a jejich rozšíření) neustále roste.

„I když byly uplynulé dva covidové roky velmi náročné, dle mého názoru naplnily pečovatelky své poslání bez zaváhání. Kvůli rostoucímu zájmu o služby Charity Kaplice byl dokonce jejich počet navýšen a rozšířena působnost o nové obce v okolí Benešova. Moc děkuji všem zaměstnancům, pečovatelkám a vedení Charitní pečovatelské služby za jejich nasazení a pomoc!“ uvádí starostka.

„Naše pečovatelky musí být stále v terénu, musí našim klientům zajistit základní služby, aby nebylo ohroženo jejich zdraví a životy. Obzvláště v době pandemie se ukázalo, jak je jejich práce důležitá. A také jak je důležité vzájemné zastupování z důvodů například izolace, karantény či OČR, plánování tras, ochota si vypomoci a kolegiálnost,“ navazuje ředitelka Charity Kaplice Ivana Žáčková. *„Spolupráci s obcí Benešov nad Černou hodnotíme velice kladně. Ať už jde o komunikaci, každoroční příspěvky obce na náš provoz nebo drobné dárečky a sladkosti pro naše koledničky v rámci Tříkrálové sbírky.“*

Charitní pečovatelská služba pomáhá a podporuje lidi, kteří se sami nedokáží postarat o svou osobu, nezvládnou si dojet nakoupit, na úřady, k lékaři, nedokáží se postarat o svou domácnost z důvodu věku, nemoci či zdravotního postižení a nemají nikoho z rodiny ani přátel, kdo by jim byl nápomocen. Největší zájem je v Benešově nad Černou o dovážku obědů seniorům a osobám se zdravotním postižením. Mimo dovoz jídla tento úkon zahrnuje přípravu jídelnosičů, jejich zapůjčení, domluvení obědů s vývařovnou a kopírování jídelničky. *„U těchto stávajících klientů se rozšířila péče například o běžné nákupy (nákup provedený v jednom obchodě, který je nejbližší bydliště klienta, a to nejvýše do hmotnosti 7 kg), nutné pochůzky (na poštu, do lékárny, na úřady, vybírání poštovní schránky), přítomnost pečovatelky v domácnosti klienta (pomoc při oblékání a svlékání včetně speciálních pomůcek, pomoc při úkonech osobní hygieny, pomoc při základní péči o vlasy a nehty, pomoc při využití WC), praní a žehlení osobního a ložního prádla, popřípadě jeho drobné opravy,“* vyjmenovává Ivana Žáčková.

Charita Kaplice pomáhá Benešovu nad Černou také se dvěma opatrovanci. „Zajišťuje jim nákupy, praní prádla či úklid. Jejich návštěva je i příjemnou změnou pro jejich nelehký život,“ dodává starostka.

Charita Kaplice nabízí pečovatelské služby ve třech střediscích – v Kaplici, Blansku a Velešíně. Za zmínku také stojí, že provozuje tři nízkoprahová zařízení pro děti a mládež (Depo v Kaplici, Molo ve Velešíně a Dédéčko v Dolním Dvořišti) a Sociální rehabilitaci Tolerance v Kaplici.

Tvrz v Tiché otevírá své brány!

Ubohá troska a ruina utopená ve změti černé skládky komunálního odpadu, prorezlých a rozpadlých zemědělských strojů, olejových barelů, rozbitých lednic, bortícího se oplocení a všudypřítomných kopřiv. To byla tvrz v Tiché v roce 2002.

Po dlouhých 20 letech byla v říjnu 2021 dokončena 1. část obnovy středověké podoby tvrze!

Poděkovat je nutno všem lidem, kteří se o obnovu tvrze zasloužili. Prof. Tomáši Durdíkovi z Archeologického ústavu Akademie věd České republiky a Vlastislavu Ourodovi z Ministerstva kultury České republiky, jejichž zásluhou byla tvrz zrekonstruována do současné podoby. Alfrédu Krenauerovi, starostovi Dolního Dvořiště a Josefu Kalošovi, předsedovi spolku Hrady na Malši, kteří se významně zasloužili o odkoupení tvrze do vlastnictví obce a spolku v roce 2008. Josefu Kletzenbauerovi, který od začátku podporoval myšlenku obnovy tvrze a mnoho pro ni vykonal. A konečně i současnému starostovi obce Dolního Dvořiště Ivanu Kůtovi, který byl v případě potřeby vždy ochoten pomoci a díky němuž bylo mnoho věcí souvisejících s opravou zdárně vyřešeno. Poděkování patří samozřejmě i všem dalším lidem, kteří přispěli myšlence obrody této téměř zaniklé památky v Tiché.

Věž tvrze v Tiché je vysoká celkem 25 metrů a je zároveň nejjihnější hradní věží v České republice. Nabízejí se z ní opravdu krásné výhledy zejména na Šumavu (Bärenstein 1077 m) a Novohradské hory (Kamenec 1073m). Hrázděné patro a krov věže byly vystavěny originálními středověkými metodami za pomoci tesařů z celé České republiky. Uvnitř se nachází expozice vybavená funkčními středověkými kachlovými kamny, nábytkem, dřevěným obložením stěn a stropu, dýmníkem a topeništěm, určeným i k vaření. Budova muzea poskytne možnost seznámit se se středověkou podobou tvrze prostřednictvím modelu tvrze z roku 1480 a v sedmi vitrinách přinese i výběr archeologických nálezů, například kahanu, hrnečku, mincí a kachlů.

Nejvýznamnějším rožmberským purkrabím na tvrzi byl Čáp z Radonic. Po něm bude pojmenovaná i krčma, která poskytne návštěvníkům možnost koupit si turistickou známku nebo pohlednici, pivo nebo limonádu a také něco k zakousnutí. Hlavně však chceme, aby se tvrz v Tiché, původně zvaná Opolec (staročesky „rovinka“) stala pohodovou zastávkou na toulkách příhraničím pro návštěvníky z obou stran hranice.

Přejeme Vám hezký výhled a zachovejte nám přízeň!



Radek Kocanda, Hrady na Malši

Pohledy do historie**Jak se žilo v Německém Benešově v roce 1917**

Vybráno z dopisů vrchního učitele Josefa Emanuela Kurka (1856 - 1925) svému synovi Viktoru Kurkovi

6.11.1917: Před třemi dny se dr. Dick dostal do prudké hádky se starostou Schmollem. Málem došlo k potyčce. Dr. Dick se ptal, proč se prodal jeden motor v elektrárně. Na to starosta vztekle reagoval. Otázka byla oprávněná, protože vodní příkop k nové elektrárně má mnoho nedostatků. Vzhledem k tomu, že přítok vody je každým dnem slabší, může se stát, že v zimě proud vypadne. Druhý motor je prasklý, proto bychom pak museli být bez světla. Dr. Dick se vzdal své čestné funkce školního inspektora a nedá se uchláholit, což schvaluji.

14.11.1917: Kvůli záchraně císaře z vln řeky Soči jsou domy ověšeny vlajkami.

Odeslali jsme sbírku prádla, 14 pytlů, celkem přes 100 kg, za to jsem dostal děkovaný dopis od ministerstva války.

V novém bytě máme v obou pokojích málo zatopeno. Obvykle sedíme v kuchyni, kde je teplo z vaření. Myslím, že zimu přežijeme, protože panstvo nám už přidělilo 10 metrů dřeva, 2 metry nám přenechá děkan a od vedoucího pily také nějaký metr dostaneme. Dovož dřeva je dvakrát až třikrát dražší než samotné dřevo. Kromě toho je nutno draze zaplatit lidem, kteří dřevo, které je hlouběji v lese, přivezou povozníkovi. Ale hlavně, že je máme.

V současné době je nedostatek soli a švédských zápalek. Skoro není k mání ocet, také hovězího masa je čím dál méně. Tabáku dostávám měsíčně 4 balíčky. Kdybych nedostal 6 balíčků z Olomouce, byl bych na suchu, neboť tabákové náhražky nemohu kouřit.

Z německého originálu přeložila Helga Grimmová ve spolupráci s Bernhardem Rieplem, pro Ozvěny vybrala Blanka Dolanská

Soutěž - Kde to je?

Správná odpověď z únorových Ozvěn - kaplička na návsi v Chlupaté Vsi. Vylosovaným výhercem se stává paní Hana Bolečková. Gratulujeme.

Nová soutěžní fotografie z naší poznávací soutěže. Poznáte, které místo jsme navštívili tentokrát? A víte, co je na fotografii?

Své odpovědi pošlete na knihovna@benesovnc.cz nebo na tel. 727 814 457 do 20.3. 2022. Pro výherce máme připravenou drobnou odměnu.

R. Lepšová

Poliklinika Trhové Sviny oznamuje, že od 10.2.2022 bude v Trhových Svinech ve dnech pondělí, úterý a čtvrtek prováděno testování na COVID-19 prostřednictvím PCR testů.

**Místo odběru - budova A - venkovní okno pohotovosti (vpravo od vchodu),
nábřeží Svatopluka Čecha 664, Trhové Sviny**

Odběrové dny - pondělí	7:30 - 11:30	
úterý	8:00 - 11:00	12:30 - 13:30
čtvrtek	8:00 - 11:00	12:30 - 13:30

Rezervační systém **POUZE v odpoledních hodinách, tj. 12:30 - 13:30 na <https://rezervace-synlab.cz/>
Samoplátci POUZE na objednání v odpoledních hodinách za cenu 814,- Kč.**

Bližší informace na telefonním čísle 386 321 197

Z obecní knihovny

Knížní novinky :

Žabí polibek, Garth Nix: Chudinka princezna Anya je nucena žít s novým manželem své ďábelské nevlastní matky, stejně ďábelským nevlastním otcem. Sužovaná politováníhodnou schopností zlomit kletby kouzleným polibkem. A přinucena utéct, když se její nevlastní otec rozhodne, že chce království jenom pro sebe. Za pomoci loajálního mluvícího psa, chlapce uvězněného v těle žabáka a několika neuvěřitelně zlomyslných čarodějů se Anya vydává na výpravu, která pokud dopadne dobře, navždycky osvobodí její zemi – a naučí ji pár věcí o používání síly a o tom, že přátelé jsou to nejdůležitější na světě.



Ostrov žen moře, Lisa See: Ostrov žen moře vypráví osudy Mi-dži a Jong-suk, dvou dívek, které patří k jednomu z mnoha výlučně ženských potápěčských společenství na korejském ostrově Čedžu. Po stovkách ponorů a letech přátelství Mi-dži a Jong-suk rozdělí vnější síly, které nemohly nijak ovlivnit. Dlouhá desetiletí – počínaje japonskou kolonizací ve 30. a 40. letech přes druhou světovou válku a korejskou válku až po éru všudypřítomných mobilů a neoprenů – mezi oběma ženami přetrvává výjimečně blízký vztah, i když přátelství postupně vystřídá nenávisť a vina, aby nakonec dospěly ke smíření a odpuštění. Román přináší vhled do jedinečné a neopakovatelné kultury ostrovního společenství, v němž mají hlavní slovo ženy, které se věnují nebezpečné fyzické práci pod hladinou i na souši, zatímco jejich manželé pečují o děti.

Zmizení Nefertiti, Elizabeth Peters: Amélie

s manželem se vrátí do Káhiry, aby pokračovali ve vykopávkách. Hned první den naruší jejich pobyt pobodaný muž, který vběhne do jejich hotelové koupelny a padne na zem mrtev.

V kapse má ke všemu lístek s jejím jménem. Manželský pár se nenechá zastrašit a vypraví se k nalezišti busty královny Nefertiti. Tam je překvapí další záhada: její objevitel se pomátl na rozum a zmizel i s nálezem.

Březen - měsíc čtenářů

oslavíme i v naší knihovně připravenými akcemi.

Pro děti budou připraveny na každý týden úkoly a po jejich splnění na konci měsíce každý z účastníků obdrží drobnou odměnu. Jediná podmínka je alespoň jednou za týden navštívit knihovnu.

Další akcí je **“Rande naslepo”** - zájemci si domů přinesou knížku zabalenou tak, že až po jejím rozbalení uvidí, co si to vlastně půjčili.

V knihovně si budou návštěvníci moci prohlédnout obrázky k soutěži

Lesy a příroda kolem nás. Vybrané práce postoupí do krajského kola.

Čekají nás také dvě besedy.

První se spisovatelkou **Dankou Šárkovou** nejen o její knížce **“Krkonoská kuchyně”**.

Druhá - cestovatelské promítání - s **Tomášem Vaničkem** se podíváme do **Azerbajdžánu - největší, nejlidnatější, nejpestřejší a nejméně známé ze tří Zakavkazských republik bývalého Sovětského Svazu.**

#udrzitelnostvknihovnach

BŘEZEN
MĚSÍC ČTENÁŘŮ

3

1.3. - 30.4. - Lesy a příroda kolem nás - výstava výtvarných prací.

1.3. - 31.3. - Rande naslepo.

1.3. - 31.3. - Soutěže a kvízy pro děti v knihovně.

17. 3. - Krkonosská kuchyně - Beseda se spisovatelkou Dankou Šárkovou.

18. 3. - Výcházka na podporu Národního týdne trénování paměti.
“Pohyb je nejefektivnějším nástrojem proti demenci.”

24. 3. - Azerbajdžán - cestovatelské promítání.

Hrátky s pamětí

NÁRODNÍ TÝDEN TRÉNOVÁNÍ
PAMĚTI - 14. - 20. 3. 2022

V rámci celosvětové akce "Týden uvědomění si mozků" (pořádá se od roku 1996) se v České republice koná Národní týden trénování paměti (NTTP). V tomto březnovém týdnu se veřejnost dozvídá o výsledcích výzkumu mozku srozumitelnou formou prostřednictvím stovek akcí [zde](#). Cílem NTTP je ukázat zájemcům, jak si lépe pamatovat, vysvětlit, jak na to. A to především zábavnou formou. Sami určitě víte, že věci, které Vám přijdou legrační, zajímavé nebo třeba i trochu "praštěné", Vám v hlavě zůstanou.



Obecní knihovna Benešov nad Černou Vás zve
k vycházce na podporu NTTP.



NTTP (Národní týden trénování paměti)

"Pohyb je nejefektivnějším nástrojem proti demenci"



V pátek 18. 3. 2022 od 14:00 do 16:00,
sraz na náměstí u kostela sv. Jakuba v Benešově nad Černou.

Přijďte se a protáhněte nejen tělo,
ale také se dozvíte, jak potrénuvat mozkové buňky.



Víc si o trénování paměti řekneme v průběhu naší vycházky v pátek 18.3. odpoledne. Těším se na Vás.

Růžena Lepšová



**KRKONOŠE
A JEJICH KUCHYNĚ
AŽ K VÁM NA TALÍŘ**

**BESEDA SE SPISOVATELKOU DANKOU ŠÁRKOVOU
V Obecní knihovně v Benešově nad Černou
ve čtvrtek 17.3.2022 od 17:00.**

I když budeme také cestovat, tentokrát zůstaneme doma. Vypravíme se "jen" na druhý konec naší krásné vlasti a nahlédneme s paní Dankou Šárkovou pod pokličku samotnému Krakonošovi.

Domov pro seniory Kaplice – pořízení defibrilátoru

V rámci propojení s integrovaným záchranným systémem, jsme se rozhodli podpořit technické vybavení nejen naší organizace, ale též města Kaplice a pořídit přístroj, tzv. defibrilátor, který může zachránit život člověka se závažnými zdravotními potížemi.

Přístroj je umístěn ve skříňce na recepci DpS Kaplice a je označen speciálním zeleným logem.

Na pracovišti jsou vždy přítomni proškolení zaměstnanci, kteří umí přístroj použít a v případě potřeby poskytnout pomoc.

Defibrilátor je automatický a jeho obsluhu zvládne i naprostý laik. Určený je pro člověka se srdeční zástavou, který nedýchá a nebije mu srdce. V takovém případě je vhodné přístroj použít. Před samotným zahájením resuscitace se volá záchranná služba 155, kde se událost nahlásí a telefon se přepne na hlasitý odposlech pro využití případné pomoci z dispečinku.

Při otevření přístroje se spustí automatická hlasitá navigace, která udává pokyny, jak v případě záchrany postupovat. Nejdříve se přikládají elektrody, návod na jejich umístění je součástí vybavení.

Pokud si zachraňující není jistý, zdali je nutné přístroj použít, po přiložení elektrod defibrilátor sám vyhodnotí, zda-li je nutné člověka defibrilovat. V případě, že ne, přístroj tuto informaci oznámí a čeká se do příjezdu

záchranné služby. Elektrody necháváme stále přilepené a zůstáváme s člověkem pro případné zhoršení zdravotního stavu. Pokud je resuscitace nutná, přístroj nás bude intuitivně navádět k dalším krokům. Pomocí adaptivní technologie si nastaví sílu výboje, pokud srdce nereaguje na první výboj, provede další defibrilační výboje se stupňující se intenzitou. Elektrody opět ponecháváme a až do příjezdu záchranné služby zůstáváme s člověkem.

Včasná defibrilace výrazně zvyšuje šanci na přežití a pokud je provedena okamžitě po příhodě, udává se přežití až v 94% případů. Doufáme tedy, že přístroj bude užitečný nejen pro naše klienty, ale též pro občany z okolí, kterým třeba také jednou zachráni život.



Inzerce.

Zajišťujeme péči o seniory a osoby se sníženou soběstačností v jejich domácím prostředí.



Pečovatelská služba

- dovoz nebo donáška stravy
- pomoc s osobní hygienou
- běžný úklid v domácnosti
- malé i větší nákupy
- běžné pochůzky
- doprovod k lékařům
- doprava vozidlem
- Pečovatelské služby a další

Terénní odlehčovací služba

- pomoc při zvládnutí běžných úkonů péče o vlastní osobu
- pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu
- pomoc při zajištění stravy
- zprostředkování kontaktu se společenským prostředím a další

Pomůžeme Vám podat žádost o příspěvek na péči, případně jeho změny.

Místo působení:

Kaplice (Kaplice, Benešov nad Černou, Velešín, Dolní i Horní Dvořiště, Malonty, Bujanov, Rožmitál na Šumavě, Pohorská Ves, Běsednice, Netřebice, Soběnov, Omlenice, Střítež, Zvíkov)



Kontakt:

Bc. Eva Sekalová, vedoucí střediska
Telefon: 725 071 958
E-mail: eva.sekalova@ledax.cz

Pečovatelská služba Ledax

Terénní odlehčovací služba Ledax
Gen. Fanty 25, 382 41 Kaplice
www.ledax.cz



Azerbajdžán

Ázerbájdžán

Největší, nejlidnatější, nejpestřejší a nejméně známá ze všech tří Zakavkazských republik bývalého Sovětského svazu. Na severní hranici s Ruskem sem přechází z Gruzie pohorí Velký Kavkaz, které odděluje Evropu od Asie. Podle některých výkladů tak část Ázerbájdžánu leží v Evropě. Každopádně hory jsou zde skoro stejně vysoké a neméně krásné jako v sousední Gruzii. Zde však zcela bez turistů. Hlavní město Baku neskutečně prosperuje díky nalezištím ropy v jeho okolí a v Kaspickém moři. Stává se pomalu malou „Zakavkazskou Dubají“, jezdí se zde závody Formule 1, hrají důležitá fotbalová utkání... A celá země prožívá dvě války s Arménií a Ruskem o oblast Náhorního Karabachu, které proběhly v posledním čtvrtstoletí. S Tomášem Vaníčkem se podíváme i do jižní a západní části země, jež jsou výrazně chudší - zde místo moderních vozů, dálnic a mrakodrapů návštěvník potkává oslíky, prašné cesty a dřevěné chatrče.

**Na cestovatelské promítání
Vás zve
Obec Benešov nad Černou
ve čtvrtek 24. března 2022 od 17:00
v obecní knihovně.**

Novohradské muzeum

zve na muzejní přednášky



„Terezie Buquoyová“
přednáší prof. PhDr. Milena Lenderová, CSc.

10.3.2022, 18 hod.

V rámci přednášky bude představena osobnost hraběnky Terezie Buquoyové. Seznámíme se s její korespondencí, společenskými kontakty a nahlédneme do zákulisí života šlechty.



**„Krajinářský park
Tereziino údolí a jeho
šlechtičtí budovatelé“**
přednáší PhDr. Martin Krumholz, Ph.D.

11.3.2022, 18 hod.

Přednáška nás seznámí s jednotlivými etapami budování Terčina údolí. Blíže se zaměříme na donátory z hraběcí rodiny Buquoyů, zahradnické mistry a další osobnosti spojené s budováním parku, a to vše v kontextu budování i jiných parků v rámci habsburské monarchie.

Kulturně-spolkový dům (1. patro), Česká 74, NOVÉ HRADY
tel.: 602 150 208, www.kicnovohrady.cz



Aktivně se koná v rámci projektu Buquoyovský rok aneb pěstování šlechty na pomoci Čechů a Rakouska ESRO projektu KPP-07-2118 v rámci projektu Fondu malých projektů Programu INTERREG I-CA Rakousko - Česká republika

VSTUPNÉ
VOLNÉ

Městská knihovna Kaplice zve na

**Kaplické dny s řemesly, jarmarkem
a dílničkami**

**25.3.2022
předsálí kulturního domu
13 - 17 hodin**

Přijďte si nakoupit, potešit a nasát jarní atmosféru